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Часть 1. 
За каждый правильный ответ –2 балла.  Максимум за часть 1 – 40 баллов 
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Часть 2. 
Задание 1. 
Максимум за часть 2 задание 1 – 60 баллов. 
Внимание: допускаются иные варианты ответов, не рассматриваемые в данной таблице, 
но имеющие верное обоснование! 

 Обобщающий 
признак  
(4 балла)  
Если ответ 
неполный –  
2 балла  

Ошибка в 
логическом 
ряду  
(2 балла за 
верный ответ)  

Обоснование 
исключения  
(4 балла за верный 
ответ). Если 
объяснение неполное, 
то 2 балла  

Ваш вариант 
для 
продолжения 
логического 
ряда  
(2 балла за 
верный ответ)  

 



 

 

 

Примечание:  
1. Если в обобщающем признаке указываются только пограничные страны – 2 балла. 
Тогда вариантом продолжения логической цепочки нужно рассматривать страны, исходя 
из объяснения исключения, и оценивать 2 баллами. Финляндия не может являться 
абсолютно правильным вариантом продолжения логической цепочки, т.к. не является 
членом НАТО. И помните, что США тоже имеют выход к Атлантическому океану. В 
качестве правильного ответа («белой вороны») можно рассматривать США как 
федеративное государство, остальные унитарные; Норвегию как королевство, остальные 
республики. Но у этих вариантов нет и не может быть продолжения логического ряда.  
2. Если в обобщающем признаке указываются субъекты РФ – 2 балла (здесь 
конкретизация). Поэтому если в качестве примера логического продолжения будут 



указываться республики или край, то в случае эталонного ответа (области) они не 
засчитываются, а при упоминании субъектов РФ – оценивать 2 баллами.  
3. Заповедники России – 2 балла.  
4. Народы России/Народы Северного Кавказа – 2 балла. Если будут названы другие 
титульные народы регионов России, то ответы оценивать 2 баллами, т. к. в логической 
цепочке названы народы северокавказской языковой семьи.  
5. При обосновании исключения необходимо не только указать на особенность 
исключаемого объекта, но и назвать ОБЩИЙ признак у оставшихся. Только в этом 
случае ответ оценивается 4 баллами. 


